



▲ Ежегодно студактив 1 сентября приглашает первокурсников пополнить ряды СИБа.

ЗА ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ КАДРЫ

■ П.А.ГУЖОВА, СИБ

В ЮБИЛЕЙНОМ ГОДУ В НАУЧНЫЙ ПРОЦЕСС БЫЛО ВОВЛЕЧЕНО БОЛЕЕ 3000 СТУДЕНТОВ!

В 100-ЛЕТНЕЙ ИСТОРИИ ЯГПУ почетное место отведено научной работе, а также исследовательской и инновационной деятельности. Среди выпускников вуза – выдающиеся деятели науки, культуры и образования, академики РАН и РАО, крупные общественные и государственные деятели. Сохранились документы, свидетельствующие о первых попытках создания студенческого научного общества в 1948 году! С 1970 года кадровую основу нашего университета составили 30 ведущих профессоров и доцентов. В 1974 в Ярославском государственном педагогическом институте имени К. Д. Ушинского при кафедре общетехнических дисциплин было создано студенческое конструкторское бюро (СКБ), первым руководителем которого стал Олег Валентинович Силантьев (ныне начальник отдела АСУ ЯГПУ). С 1992 года СКБ возглавлял Александр Абрамович Певзнер, заслуженный изобретатель РФ, теперь – начальник управления инновационных технологий в обучении и научной работы (УИТОНР ЯГПУ). В 2003 году СКБ было преобразовано в самостоятельное структурное подразделение педуниверситета и стало называться «студенческое исследовательское бюро» (СИБ), которым руководит Патриция Александровна Гужова, кандидат биологических наук. СИБ проводит и организует участие студентов в творческих и научных мероприятиях различного ранга: олимпиадах, конференциях, выставках, конкурсах. В СИБе поддерживаются творческая инициатива и креативный потенциал студентов и реализуется широкий спектр научных изысканий и достижений по различным направлениям. При всесторонней поддержке ректора Владимира Васильевича Афанасьева и администрации вуза студенты ЯГПУ принимают активное участие в научных конференциях и мероприятиях международного, всероссийского, регионального уровней. При этом студенты получают уникальный опыт делового общения, обмена научным и творческим опытом, а так-

же возможность демонстрации собственных достижений. В 2008 году в научный процесс было вовлечено более 3000 студентов, среди них более 350 победителей и призеров! Студенты университета приняли участие в открытом конкурсе Министерства образования и науки РФ: во Всероссийском конкурсе на «Лучший проект по студенческому самоуправлению» (Ростов-на-Дону); в III-й Московской Международной неделе искусств и дизайна «Ассамблея искусств» (г. Москва); во Всероссийской выставке научно-технического творчества молодежи «НТИМ-2008»; в VII Всероссийской научно-практической конференции «Дружининские чтения-2008»; во Всероссийском конкурсе «Реклама и PR» (г. Санкт-Петербург); во II Международной межвузовской конференции молодых ученых «Психология – наука будущего»; во Всероссийской студенческой олимпиаде по педагогике (г. Саранск);



▲ Победители НТИМ-2008

ЗА ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ КАДРЫ

■



▲ Андрей Есипов (компания KOMATSU), Алина Кулакова (председатель студактива СИБ), Екатерина Кофанова (зам. дир. Департамента по делам молодежи ЯО) на финальном этапе НЕИГры



▲ Призеры областного фотоконкурса «Человек на Земле»

во Всероссийском форуме «Шаг в будущее»; в VII-ой Международной олимпиаде студентов и школьников «Эрудиты планеты»; в межвузовской научно-практической конференции «Экономический потенциал студенчества в региональной экономике»; во Всероссийской научно-практической конференции «Институт XXI века: подготовка педагогических кадров нового поколения»; в I областной творческой выставке «Ярославская реклама – родному городу»; в межрегиональной выставке «Инновации. Производство. Рынок.»; в областном конкурсе фотографий «Человек на Земле»; в IX областной научно-практической конференции «Ярославский край. Наше общество в третьем тысячелетии»; в областном конкурсе студенческих работ на премию губернатора ЯО; в городском конкурсе «Ярославль на пороге тысячелетия», а также многочисленных конкурсах и научных мероприятиях университета. Высокий уровень студенческих разработок отмечен премиями Президента РФ, медалями, дипломами, грамотами, призами.

Весомый вклад в развитие научного потенциала университета вносят преподаватели ЯГПУ, ведущие активную работу по вовлечению студентов в научно-исследовательскую работу, осуществляя квалифицированное руководство студенческими проектами. Это А. А. Певзнер, Н. И. Перов, И. А. Иродова, Е. И. Смирнов, В. Н. Колескин, Г. В. Жусь, М. А. Терентьев, Т. Н. Карпова, И. В. Сандина, А. Ю. Кравчук (ФМФ); М. В. Дорогов, И. К. Проскурина, А. Г. Гущин, П. А. Гужова, А. Г. Соломонов, В. В. Чистя-

ВСО – 2008, или Всероссийская олимпиада по педагогике

ТРИ ОСЕННИХ ДНЯ с 29 по 31 октября Мордовский государственный педагогический университет имени М. Е. Евсеева (город Саранск) был центром пристального внимания каждого студента, профессора, преподавателя, школьного учителя... И это неудивительно, ведь на кубок победителя III тура Всероссийской студенческой олимпиады по педагогике претендовали почти семьдесят будущих педагогов из двенадцати городов России: Санкт-Петербурга, Ярославля, Нижнего Новгорода, Иркутска, Казани, Ульяновска и других. Команду нашего университета представляли студенты-победители и призеры университетской педагогической олимпиады: Екатерина Осиева (ФИЯ, гр. 436), Полина Петрова (ФИЯ, гр. 447), Елена Цветкова и Роман Красовский (ИПП, гр. 955). Студенческое исследовательское бюро (СИБ) предоставило нам уникальную возможность проявить свои способности на новом уровне – Всероссийском!

Началу олимпиады предшествовала торжественная встреча, где участники знакомились друг с другом, а также с организаторами – оригинальными и интересными педагогами, настоящими профессионалами своего дела. Концертная программа, конкурсы и неформальное общение сделали свое дело, заполнив этот вечер пребывания в Саранске весельем и положительными эмоциями. Студенты обменивались впечатлениями о городе, рассказами о своих учебных заведениях, волнениями по поводу олимпиады и просто болтали. Однако на следующее утро неизбежно начались интеллектуальные испытания. Конкурсы были как индивидуальные, так и требующие командного участия. Команды форми-



▲
Наши
студенты
в МГПУ
им. М.Е.
Евсеева.

ровались из представителей разных городов, так что в одной команде невозможно было встретить, скажем, двух нижегородцев или... ярославцев. Организаторы олимпиады постарались сделать каждый из конкурсов непохожим на другие, что сильно разнообразило содержание программы. Одни задания требовали от участников компетентных знаний по педагогике, другие – позволили проявить творческие таланты в самой неожиданной, на первый взгляд, деятельности: например, написать рецензию на фильм

или блеснуть оригинальностью, прорекламировав педагогическое издание. Особенно запоминающиеся оказались два конкурса: проведение урока и организация воспитательного мероприятия (классного часа). Для некоторых участников они оказались весьма непростыми – многое зависело от самообладания, педагогического такта и выдержки, умения общаться со школьниками и поддерживать с ними живой диалог. Но именно эти конкурсы позволили каждому участнику проявить себя и на один день стать настоящим учителем в реальной школе. Когда испытания остались позади, наступил самый интересный момент – подведение итогов Олимпиады. Многие участники претендовали на призовые места, так как до последнего тура шли бок-о-бок, набирая высокие баллы в конкурсах. Лидерами на этот раз оказались студенты из Тулы, Саранска и Иркутска. Награждение лучших продолжалось вручением дипломов за личностные качества и индивидуальный талант: «Лучшему оратору за умение доказывать и убеждать» (Полина Петрова, ФИЯ, гр. 447), «За эмоциональную яркость и выразительность» и даже «За создание оригинального имиджа педагога» (Роман Красовский, ИПП, гр. 954). В следующем году команда наших студентов обязательно достигнет больших успехов и войдет в тройку лидеров! Все участники были отмечены сертификатами участника III тура Всероссийской студенческой олимпиады по педагогике и оценены по достоинству. Это подтверждает высокий уровень организации и бесспорную компетентность жюри олимпиады.

Выражаем благодарность отделу СИБ.

Роман КРАСОВСКИЙ, студент 954 группы



Студенческое исследовательское бюро организует и свои конкурсы. Так, в сентябре стартовал очередной университетский конкурс программ «СТ-видео» на лучшее студенческое видео и лучшую фотоработу в рамках празднования 100-летия ЯГПУ. Приятно отметить, что не только студенты, но школьники и даже преподаватели вузов поддержали наш проект своим участием! Студукторат этого проекта Ксения Зокирова (на фото) вместе с активом осуществляли первичную экспертизу конкурсных работ. Затем, после конструктивных прений, конкурсная комиссия определила победителей. Торжественное награждение проходило 1 декабря в зале презентаций нового учебно-лабораторного корпуса (ИФ).

Вы тоже сможете проявить свой талант фотографа, режиссера, сценариста и оператора... весной 2009 года. Следите за мероприятиями СИБа!

АЛИНА КУЛАКОВА, ПРЕДСЕДАТЕЛЬ СТУДАКТИВА СИБ

ОСНОВНЫЕ

Январь 2009 г.
Проведение конкурса на звание «Лучший студент-исследователь года ЯГПУ» и конкурс «Лучший студенческий проект года ЯГПУ», 15 января 2009.
Участие в мероприятии ЯГПУ «Всероссийский день студента», 25 января 2009.

Февраль
Отбор студенческих проектов для участия во Всероссийской выставке научно-технического творчества молодежи «НТМ-2009», февраль 2009.

МЕРОПРИЯТИЯ СИБ НА 2009 УЧЕБНЫЙ ГОД

Участие во Всероссийском конкурсе научно-исследовательских работ по программе «Шаг в будущее» (г. Москва), 9-13 февраля 2009.

Март
Проведение 64-й студенческой научной конференции, секции СИБ, март 2009.

Апрель
Участие во Всероссийской научно-практической конференции по программе «Шаг в будущее» – студенты 1-2 курса

(г. Москва), апрель 2009.
Подведение итогов I (вузовского) тура конкурса студенческих научно-исследовательских работ на премию губернатора Ярославской области до 20.04.2009.

Май
Участие в X областной научно-практической конференции «Ярославский край». Наше общество в третьем тысячелетии», 15 мая 2009.
Выставка лучших работ и подведение итогов фотоконкурса ЯГПУ. Церемония награждения 22.05.2009.

Подготовка отчета и оформление стендов по результатам Всероссийской выставки «НТМ-2009», июнь 2009.
Подготовка отчета по результатам НИДС за 2008-2009 учебный год до 15.07.09.

Июнь
Участие во Всероссийской выставке «НТМ-2009» (ВВЦ, г. Москва) 24.06.09-28.06.2009
Отбор студенческих научных

- 9 декабря 2008 года:**
– дефектологический факультет 9 час. 00 мин.
– Физико-математический факультет 10 час. 00 мин.
10 декабря 2008 года
– естественно-географический факультет 9 час. 00 мин.
– факультет физической культуры 10 час. 30 мин.
11 декабря 2008 года
– исторический факультет 9 час. 00 мин.
– факультет русской филологии и культуры 10 час. 30 мин.
– факультет иностранных языков 11 час. 30 мин.
12 декабря 2008 года
– институт педагогики и психологии 9 час. 00 мин.
– педагогический факультет 10 час. 30 мин.

СИБ-info

ВНИМАНИЕ!

КОНКУРС НА ЛУЧШУЮ СИМВОЛИКУ УНИВЕРСИТЕТА
продолжается до 20 декабря 2008 г.

- СТУДЕНТЫ И ПРЕПОДАВАТЕЛИ ЯГПУ, приглашаем ВСЕХ к участию!**
Конкурс проводится в год 100-летия ЯГПУ им. К.Д. Ушинского. Основное направление – обретение университетом собственной символики и поддержание имиджа высшего учебного заведения.
Номинации конкурса:
1. Текст гимна ЯГПУ (объем до 1 печатной страницы, шрифт Times New Roman 14, интервал 1,5);
2. Музыка для гимна ЯГПУ (аудиозапись формата mp3);
3. Флаг ЯГПУ (формат А4 – эскиз, компьютерная графика);

Юлия МАЛОВА, СИБ